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Πρώτη Πρόοδοσ (ςυνολικά 100 μονάδεσ) 

1. Οςο μεγαλώνει θ γεωγραφικι απόςταςθ δφο ςυςκευών τόςο μεγαλώνει θ ςυνολικι 

κακυςτζρθςθ των πακζτων που ςτζλνονται από τθ μία ςυςκευι μζχρι να λθφκοφν από τθν 

άλλθ (δθλ. end-to-end κακυςτζρθςθ). Σωςτό/Λάκοσ? Δικαιολογιςετε. (10 μονάδεσ) 

2. Οι αςφρματεσ ηεφξεισ είναι το ίδιο ευάλωτεσ ςε απώλειεσ δεδομζνων όςο κι οι 

ενςφρματεσ. Σωςτό/Λάκοσ? Δικαιολογιςετε. (10 μονάδεσ). 

3. Υπάρχουν κοινζσ απαιτιςεισ ςτισ εγγυιςεισ που δίνει ζνα δίκτυο ςτισ διάφορεσ 

εφαρμογζσ για τθ ςυνολικι κακυςτζρθςθ και αξιοπιςτία των μεταδόςεων. Σωςτό/Λάκοσ? 

Δικαιολογιςετε (10 μονάδεσ) 

4. Αντιπαρακζςετε τθ μεταγωγι πακζτων και τθ μεταγωγι κυκλωμάτων. (10 μονάδεσ) 

5. Ο κφριοσ ρόλοσ του επιπζδου ηεφξθσ ςτθν αρχιτεκτονικι τθσ TCP/IP ςτοίβασ είναι θ 

δρομολόγθςθ των πακζτων ςτο δίκτυο, από τθν πθγι που παράγει τα δεδομζνα μζχρι τον 

αποςτολζα του πακζτου. Σωςτό/Λάκοσ? Δικαιολογιςετε (10 μονάδεσ) 

6. Στο Διαδίκτυο γίνεται δζςμευςθ των πόρων του μονοπατιοφ από τθν πθγι ςτον 

προοριςμό που κα χρθςιμοποιιςει ζνα πακζτο για τθ μετάδοςθ του. Σωςτό/Λάκοσ? 

Δικαιολογιςετε. (10 μονάδεσ) 

7. Σχολιάςετε τθν αποδοτικότθτα του FDM ςε δφο περιπτώςεισ (α) μεγάλοσ αρικμόσ 

χρθςτών, όπου ο κάκε χριςτθσ ζχει μια ροι δεδομζνων να ςτείλει με ςτακερό ρυκμό (δθλ. 

ςτακερόσ όγκοσ δεδομζνων ςτζλνονται ςτθ μονάδα του χρόνου), (β) μεγάλοσ αρικμόσ 

χρθςτών, όπου ο κάκε χριςτθσ ςτζλνει δεδομζνα κατά τθ διάρκεια ςυγκεκριμζνων  μικρών 

περιόδων, και τον υπόλοιπο χρόνο μζνει “ςιωπθλόσ” (οι περίοδοι αυτοί ΔΕΝ είναι 

ςυγχρονιςμζνεσ, οφτε ζχουν απαραίτθτα κάποια ςχζςθ μεταξφ τουσ)  (10 μονάδεσ) 

8. Ποιά είναι θ ςχζςθ του bandwidth b μιασ ηεφξθσ και του μικουσ τθσ d, ώςτε θ 

κακυςτζρθςθ διάδοςθσ ενόσ πακζτου μεγζκουσ p, ςτθ ηεφξθ που ζχει ταχφτθτα διάδοςθσ v, 

 να είναι μικρότερθ από τθν τετραγωνικι ρίηα τθσ κακυςτζρθςθσ μετάδοςθσ του; (10 μονάδεσ) 

9. Ζςτω ότι ςτζλνουμε ζνα μεγάλο αρχείο μεγζκουσ f bits από το τερματικό ςφςτθμα Α 

προσ το Β. Δεν υπάρχει ςυμφόρθςθ ςτισ ηεφξεισ αυτζσ. Θεωρείςτε τθν κακυςτζρθςθ λόγω 

επεξεργαςίασ του κάκε πακζτου αμελθτζα. Ο Α “τεμαχίηει” το αρχείο και το ςτζλνει ςε 

πακζτα, το ζνα αμζςωσ μετά το άλλο. Ο μεταγωγζασ (switch) είναι  store and forward. Το 

κάκε πακζτο ζχει μζγεκοσ p bits, εκ των οποίων τα h bits αποτελοφν τθν επικεφαλίδα 

(headers). Κάκε ηεφξθ ζχει ρυκμό μετάδοςθσ r bits/sec. Θεωρείςτε ότι θ ταχφτθτα διάδοςθσ 

του μζςου τθσ κάκε ηεφξθσ είναι ν και το μικοσ λ. Υπολογίςετε τθ ςυνολικι κακυςτζρθςθ 

αποςτολισ του αρχείου από το Α ςτο Β (το τελευταίο πακζτο λαμβάνεται από το Β.) (20 

μονάδεσ) 

          Καλή Επιτυχία! 


